



澳网:大坂直美女单折桂

1月26日,前澳网冠军、中国网球名将李娜(前左)为大坂直美(前右)颁发冠军奖杯。当天,在2019年澳大利亚网球公开赛女子单打决赛中,日本选手大坂直美以2比1战胜捷克选手科维托娃,夺得冠军。

新华社发

亚洲杯排名国足第六 创近4届最佳战绩

本报讯 北京时间1月26日,随着卡塔尔、阿联酋分别击败韩国和澳大利亚,本届亚洲杯的四强全部诞生,5至8名球队的排名也正式确定。

在已经进行的5场比赛中,常规时间战绩排名,韩国队排名本届亚洲杯第五。中国队排名紧随韩国,位列第六。在中国队身后的是上届亚洲杯冠军澳大利亚,排名第八的是越南。

亚洲杯第六的排名也创造了中国近4届亚洲杯的最佳战绩。

(新体)

英足总杯击败阿森纳 曼联取得八连胜

据新华社伦敦1月25日电 曼联队25日在英格兰足总杯第四轮比赛中3:1战胜主场作战的阿森纳,取得八连胜的同时闯入足总杯16强。

做客酋长球场的曼联前30分钟一直处于被动。第31分钟,阿森纳旧将桑切斯在禁区内接卢卡库低传,单刀晃过门将切赫,为曼联攻入第一球,阿森纳球迷报以嘘声。桑切斯去年加盟曼联以来,一直受到伤病困扰。这是他在曼联参加的32场比赛中,攻入的第四个进球。

仅过了两分钟,卢卡库右路再次送出绝妙传球,无人防守的林加德轻松破门,2:0。上半场结束前两分钟,拉姆塞左路突破,小禁区附近传中,奥巴马扬跟上铲射入网,2:1。

下半场刚开始,拉姆塞射门被曼联门将罗梅罗托出横梁。第82分钟,博格巴后场得球后一路突进,在禁区前沿起脚冷射,切赫将球扑出,马夏尔补射破门,粉碎了阿森纳扳回比分的希望。

这场比赛阿森纳不仅输球而且有两名大将受伤,先是索克拉迪斯上半场膝关节受伤下场,下半场队长科斯切尔尼也因面部受伤离场。

NBA: 火箭主场险胜猛龙

据新华社华盛顿1月25日电 25日,美职篮(NBA)休斯敦火箭在保罗、卡佩拉继续缺席的情况下多点开花,主场2分险胜来访的东部劲旅多伦多猛龙。

上一场客战砍下61分的哈登率队返回休斯敦,迎接东部第二多伦多猛龙的挑战。比赛开始,火箭率先进入状态,打出19:8的良好开局。首节末段,戈登突入内线滑翔劈扣,点燃丰田中心全场热情。次节比赛,法里德在猛龙内线翻江倒海,戈登、格林先后命中三分。猛龙方面,西亚卡姆利用火箭队失误频频得分,次节末,伦纳德命中高难度漂移三分,将分差缩小至9分。

易边再战,猛龙通过转换进攻将分差缩小至4分,此时哈登挺身而出,一记底角三分稳住局面,并助攻法里德完成内线暴扣,火箭重新建立起两位数的领先优势。末节决战,猛龙队一波“三分雨”吹响反击号角。火箭方面,法里德内线强打完成2+1,防守端接连上演抢断、盖帽,捍卫内线。比赛在最后一分钟悬念重生,火箭队连续丢失前场篮板,猛龙接连命中3记三分,打出9:0的小高潮,最后时刻伦纳德绝杀不中,火箭121:119主场险胜。

全场比赛,火箭5人得分上双,哈登表现依旧抢眼,砍下35分,另有7次助攻,连续22场拿下30+,戈登也有24分入账,法里德得到21分、14个篮板。猛龙方面,伦纳德砍下全队最高的32分。



不能把骂国足当成“政治正确”

□雨来

国足负于伊朗,各种指责、批评甚至谩骂集体上线。国足长年不振,骂国足成了最容易的事儿,很多人把骂国足当成“政治正确”,而鲜有人同情场上流血流汗的小伙子们。

批评,是人们的权利。但在批评国足的时候,你是不是滥用了这种权利?有位5000多天没有看过国足比赛的奥运冠军,前前后后发了十几条微博,把国足嘲弄一番,而且建议国足回到举国体制模式,让球员拿死工资。这种反常识的言论,不值一驳。

然而,这样的批评思路很常见,连球都不看,批评起来却一套一套的,似乎每个人都是主教练,每个人都能做中国足球的顶层设计者。最常见的就是,我不看中国队的比赛。言外之意,踢得太臭,不值得看。还有人质问:近14亿人挑不出来11个踢球的?这两种言论放在一起,悖论就出来了:你连球都不看,为中国足球的贡献是零,没买过票、没注入过流量,你凭什么指责近14亿人挑不出来11个踢球的?你是不是近14亿中的一员?

中国足球水平上不去的重要原因,就在于近14亿人中没多少

人是踢球的。中国的足球人口太少,11个人是在为数不多的常人中挑选不差的,而不是在庞大的足球人口里海选最优的。为什么中国足球人数少?这是因为我们的传统成才之路是挤高考的独木桥,通过上学实现自我价值、跨越阶层限制。当我们指责球场上的11个小伙子踢得臭的时候,我们不如先问问自己:我们的孩子是不是被关在家里做作业?在辅导班加量?

小小的英格兰,拥有20支英超球队,英冠、英甲、英乙均为24支,还有地区联队。其中,英超、英冠和英甲都是中国体育彩票的

竞彩项目。众所周知,足球彩票是非常敏感的领域。英格兰第三级别联赛都能进入中国体育彩票的竞彩项目,可见英格兰联赛的正规程度。而近14亿的中国只有18支顶级联赛队伍,以下级别的联赛不时曝出俱乐部欠薪、投资人退出等事件,而且中超比赛至今都不是中国体育彩票的竞彩项目。两相比较,即可见中国足球的球员质量和管理水平。

所以,当我们习惯性地批评国足的时候,不妨从事层面了解一下中国足球。足球文化不如人,管理体制亦滞后,国足踢成这样,是再正常不过的逻辑结果。

亚洲杯四强出炉

卫冕冠军澳大利亚遭阿联酋淘汰

新华社阿布扎比1月25日电 (记者刘宁 苏小坡)后卫的一次致命失误让“袋鼠军团”结束本次亚洲杯之旅!东道主阿联酋队25日在最后一场2019年亚洲杯足球赛八强战中以1:0淘汰卫冕冠军澳大利亚队,进入半决赛。

两队此前在亚洲杯上有过一次交手。2015年澳大利亚亚洲杯,阿联酋队在半决赛中以0:2不敌最后夺冠的澳大利亚队。

澳大利亚与阿联酋队开场就展开进攻,场面激烈有余,精彩不足,双方都没有获得太多好的破门机会。第四分钟,澳大利亚队塞恩斯伯里禁区内抢点头球,可惜高出球门。第20分钟,阿联酋队哈马迪门前低射被守门员收入怀中。

上半场临近结束前,阿联酋队前锋马卜胡特门前奋力一顶,球也高出球门。

易边再战,澳大利亚队加强了前场的拼抢,并在第63分钟破门。不过,前锋吉安努的进球因队友莱基在给他传球前越位在先而被判无效。3分钟后,伊科诺米季斯在禁区左侧一脚冷射偏出球门。

澳大利亚队久攻不下,后防却“失火”。第68分钟,德格内克在对方逼抢下将球回传。马卜胡特断球成功,晃过守门员打空门得手,攻入全场唯一进球。

本场战罢,2019年亚洲杯四强全部产生。伊朗队将在28日的半决赛中对阵日本队,阿联酋队将在29日迎战卡塔尔队。



1月25日,阿联酋队球员伊斯梅尔·艾哈迈德(左)与澳大利亚队球员克逊·欧文在比赛中发生口角。新华社发